



热
财
事

网传进口水果标签数字暗藏玄机

检验检疫局:其真实性并无专门机构核实

□记者 彭莹 通讯员 周哲

美国红蛇果、越南火龙果、新西兰奇异果……近年来,越来越多的进口水果涌入宁波,成为许多市民的日常消费品。而最近一些朋友圈里疯转的一则微信,却让不少市民把关注的眼光投向了这些进口水果上标贴的小标签。

“这则微信中说,进口水果标签上那串数字暗藏玄机,说‘8’开头的是转基因进口水果,‘9’开头的是有机进口水果,是不是真的?”昨天,市民杨先生找到记者,提出了这样的疑问。对此,记者特地进行了调查。



市区一家超市内在售水果贴着标签。
记者 唐严 摄

现场 卖水果的不知标签中数字含义

昨天下午,在OLE、世纪华联等多家大型超市里,记者看到,多数进口水果上都贴着带有数字的标签,这些标签代码共四位数字,以3或4开头的居多。

在和义大道OLE超市的进口区域记者看到,美国进口的红蛇果代码是4016,墨西哥牛油果代码是4046,橙子的代码是3108。但并非每一个水果上都贴有这个标签,比如在冷藏货架上,青苹果被打包成4个一组的包装,有的青苹果上贴有一个标签,有的干脆就找不到标签代码。记者向超市导购员询问是否知道这些代码的含义,多名

导购员均表示“不太清楚”。有导购员表示,“水果在进货时就贴了标签的,我们只负责包装。”

在一旁选购水果的市民陈女士告诉记者:“买进口水果的时候还是会看这个数字标签的,虽然不知道数字里蕴含的意义。”

而杨先生所反映的微信中,对这串数字这样解读:“如果你在商店碰巧看到一个苹果,它的标签是4922,那这是一个传统的苹果,它是使用除草剂和有害肥料种植的;如果它的标签是99222,那是有机和可以安全食用的;如果它的标签是89222,那就是转基因的。”

调查 水果标签网上随便买 一分钱一张

“市场上很多消费者也习惯性地认为,贴上标签的水果更高级,价钱应该更高。其实这些水果标签可信度并不高。贴标签的不一定是进口水果,这已成为行业‘公开的秘密’。你看看万能的淘宝上有多少人在卖标签你就懂了。”一位水果销售商向记者透露。

随后,记者在淘宝网搜索了关键词“水果标签”,发现不少卖家出售和批发水果商标贴纸,其

中就包括印有“PLU码”的进口水果标签。记者随机联系了一位来自湖州的卖家,声称可以订做任何款式的标签,“除了现货,还可以按客户需要定制。标签很便宜,一张一分钱。”而在卖家的成交记录里,记者看到仅一款通用的数字代码标签,30天已经售出8000件。

“有标签就显得高档了,还不会有人查。”上述的水果销售商坦言。

权威解读 标签数字有特殊含义 但不强制执行

水果上的数字代码里到底有啥玄机?宁波出入境检验检疫局动植处的专家在接受记者采访时,第一反应是辟谣:“这不大靠谱的,因为标签的真实性没有机构查核的。”

他告诉记者,这是PLU码(PriceLook-Upcode),由美国的生鲜产品运销协会1990年为生鲜农产品开发的一套标准化编码系统,通常由4位或5位数字组成。常规种植的农产品一般为4位数字,在3000-4000系列之间随机分配。有机或转基因产品加1位数字前缀:如以9开头,则代表有机农产品;如果以8开头,则代表

转基因产品。

“水果是否是进口的,或者说进口水果的品质与PLU码并无直接关系。进口水果需经过严格检验检疫,但这标签并不在监管部门检查范围内。”该专家表示,PLU编码系统主要用于商业上的销售管理,完全是自愿参加的,也不强制执行。

不过,他提醒消费者,宁波口岸经过检验检疫的进口水果,基本都加贴了宁波口岸进口食品防伪溯源码,市民只要“扫一扫”,就能随时随地查询相关进口信息(包括原产国、品名、进口口岸、生产日期、报检号等)。

科技领航 公益为先

宁波口腔医院920全国爱牙日系列活动精彩纷呈

LED微游戏互动、儿童刷牙比赛、“百善孝为先,我为父母种颗牙”、把微笑留下系列活动……上周末,在天一广场和来福士广场,宁波口腔医院2014全国爱牙日主题公益活动惊艳绽放,众多缤纷互动环节、重磅好礼,深受市民的喜爱,这也让现场高潮不断。

据悉,今年920全国爱牙日的主题为“健康每一天,从爱牙开始”,旨在提醒大家坚持健康的生活方式,让大家知道健康的生活方式从维护口腔健康开始。因此,宁波口腔医院就在上周六、周日两天举办了多项活动向市民宣传爱牙、护牙、美牙的相关知识,同时为大家提供免费专家义诊咨询等活动,呼吁大家爱护自己的牙齿,养成良好的饮食卫生习惯。

“为宁波市民增强口腔健康保健知识尽一份力,是我们的职责所在。”宁波口腔医院院长徐宏峰表示,宁波口腔医院这么多年来深受市民的信任,这是宁波口腔医院发展的动力,同时也鞭策着宁波口腔医院在口腔服务领域能有更大的突破,“科技领航,公益为先”的宗旨也就由此诞生。



科技领航,为宁波口腔事业发展尽力

“科技领航口腔健康”,是今年初宁波口腔医院时刻鞭策自身进步所提出的口号。为了实现这一目标,让宁波人民享受更好的口腔医疗服务,近年来,宁波口腔医院推出了众多改革发展的措施,如5700平方米全新诊疗大楼正式投入使用、有实力的医护阵容更加壮大、更多先进诊疗仪器设备的引进、显微齿科中心等特色诊室的设立等等。

在发展中的2014年,宁波口腔医院可谓给宁波市民带来了诸多口腔服务上的惊喜。从去年开始,宁波口腔医院就通过学习与接轨上海交通大学医学院附属第九人民医院口腔重点专科的先进医疗水平,沈刚教授及其团队入驻宁波口腔医院,为宁波市民带来了更加先进的口腔医疗。而现在,以王仁飞教授领衔的

杭州口腔医院专家团队也将在宁波口腔医院坐诊,这些大牌专家亲临甬城,着实是将宁波整个口腔行业的水平又上了一层楼。

公益为先,用诚信负责回馈社会

在不断自我鞭策发展中,宁波口腔医院将“科技领航口腔健康”的宗旨变为了“科技领航,公益为先”。“让每个市民拥有健康好牙就是我们的职责。”徐院长认为,公益并不是口头承诺,而是实实在在的做事,好的口腔医院拥有国际先进的诊疗设备是先决条件,而能否拥有诚信负责的医德则是决定口腔医院长远发展的必备条件。

保持健康是提高生命质量的前提,口腔健康是全身健康的重要组成部分。历年来,作为民众口腔健康的护卫者,宁波口腔医院就积极组织了众多的义

诊咨询、健康科普公益活动,多场合、多途径地开展口腔预防保健知识的宣教,包括了“口腔健康进万家”、免费筛查口腔等活动,体现了作为口腔专科医院的社会责任感,同时通过这些活动及医院医务工作者的努力,将进一步提高全民的爱牙、护牙的口腔保健意识。

在本次920爱牙日的天一和来福士活动现场,前来咨询的市民们络绎不绝,有市民表示,他就是信任宁波口腔医院。笔者看到,在义诊现场,专家们结合自身多年的临床经验,解答了困扰着大家的诸多口腔保健问题,还针对大家不同程度的口腔健康疾病,进行了简单却细致的检查,并提出治疗方案和合理化建议。同时,还向前来咨询的人们发放了医院精心准备的护牙礼品、健康宣传手册等。

徐益霞